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1. Celkové hodnotenie kvality študijného programu 
a) Účasť v ankete 

Časť študentskej ankety, v ktorej mali  študentky a študenti možnosť vyjadriť sa ku kvalite 
študijného celého programu, vyplnilo v zimnom semestri akademického roka 2023/2024 
spolu 61 (27%) študentiek a študentov bakalárskeho štúdia a 26 (18%) študentiek a študentov 
magisterského štúdia; v letnom semestri 36 (16%) študentiek a študentov bakalárskeho 
štúdia  a 28 (20%) študentiek a študentov magisterského štúdia.  
b) Výsledky celkového hodnotenia kvality študijného programu  

Študentky a študenti mali možnosť hodnotiť kvalitu študijného programu číselným 
vyjadrením pomocou stupnice od 1 do 5, pričom hodnota 1 predstavuje najnižšie hodnotenie 
a hodnota 5 najvyššie hodnotenie, ako aj pomocou slovného komentára.  

V zimnom semestri sa hodnotenie kvality, pohybovalo na bakalárskom stupni v intervale 
od 1 do 5, s priemerom 3.98 a mediánom 4 (SD = 0.89). Na magisterskom stupni od 2 do 5; 
s priemerom 3.81 a mediánom 4 (SD = 0.94).  

V letnom semestri od 2 do 5 s priemerom 4.08 a mediánom 4 (SD = 0.84) na bakalárskom 
stupni a od 3 do 5 na magisterskom stupni, s priemerom 4.50, mediánom 5 (SD = 0.58). Ako 
je z týchto údajov zrejmé, že väčšina hodnotení smerovala k pozitívnemu pólu hodnotenia 
a hodnotenia nižšie ako 2 resp. 3 boli sporadické. 

  Z týchto číselných údajov vyplýva v priemere prevažná spokojnosť študentov so svojím 
študijným programom. Pri celkovom hodnotení študijných programov, ktoré je k dispozícii 
v grafickom vyjadrení, študenti takmer zhodne konštatujú, že ich študijné programy sa 
vyznačujú optimálnou úrovňou náročnosti (podľa vyjadrení 64-83% študentov v bakalárskom 
stupni a 54-75% študentov magisterského štúdia, ktorí sa do ankety zapojili). Študentky a 
študenti zároveň konštatujú vysokú mieru spokojnosti s obsahovou náplňou svojich 
študijných programov s priemerným hodnotením 4,4 pre bakalársky stupeň štúdia a 4,5 pre 
magisterský stupeň, čo vnímame ako pozitívum.  
 
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite bakalárskeho študijného programu 

Adresnejšiu spätnú väzbu by mohli poskytnúť slovné komentáre študentov, no túto 
možnosť nevyužili všetci respondenti. Väčšina hodnotení je bez akýchkoľvek slovných 
komentárov a obsahujú iba číselné hodnotenia. Komentáre obsahujú viacero pozitívnych 
hodnotení, ktoré sú pre nás povzbudením. Ako príklad možno uviesť hodnotenie:  

 
„Psychológia naučí človeka nazerať iným spôsobom na druhých. Odrazu nie sme "len ľudia", 
ale komplexné živé bytosti, ktoré majú neskutočne bohatý vnútorný život, od ktorého sa všetko 
odvíja“ 
 



 Alebo: „Ja som sa v tom našla. Určite sú témy, ktoré sú menej zaujímavé a niekedy to vyzerá až 
frustrujúco ak oveľa bolo aj vyvrátené, ale je to veľmi zaujímavý predmet a látky ktoré 
preberáme. Vyučujúci sú vo väčšej miere veľmi milí, zhovievaví a ústretoví a učia nás podstatné 
veci. Som veľmi rada, že sa mi tam podarilo dostať a mám možnosť tu študovať, tento študijný 
odbor.“ 

Niektoré hodnotenia sú neutrálne. Napríklad: „...myslím si, že to, čo jeden očakáva od takéhoto 
odboru, aj dostane. nie je tu zatiaľ nič vyslovene špeciálne, aby som o tom teraz mala potrebu 
písať, ale ani nič zlé, aby som sa mala potrebu sťažovať. povedala by som, že zatiaľ celkom 
adekvátne“ 

K viacerým komentárom sa nevieme vyjadriť, ide napríklad o takýto výrok: „Psychológia je 
krásny študijný program, v ktorom nám však po 3 rokoch adekvátnej práce bolo povedané, že na 
pokračovanie musíme začať úplne odznova a rozhodnú o tom jedine prijímacie skúšky. 
,,Podpásovka". 

Osobitne by sme sa chceli pristaviť pri niekoľkých kritických komentároch. Opakovane sa 
v bakalárskom stupni objavuje požiadavka navýšenia počtu a kapacít povinne voliteľných 
predmetov. Študenti a študentky upozorňujú na problémy pri ich zapisovaní a splnení 
požiadaviek mať dostatočný počet kreditov. Napríklad: „Pridať viac povinne-voliteľných 
predmetov na výber prípadne zvýšiť kapacity predmetov alebo otvoriť viac skupín, aby si študenti 
mohli zvoliť predmety, ktoré ich naozaj lákajú a zaujímajú. Pridala by som možnosť prenosu 
nazbieraných kreditov naviac do iných blokov, aby sa 4-kreditový blok nenazýval povinne-
voliteľný, keď sme nútení absolvovať všetky predmety v ponuke, aby sme splnili počet kreditov.“ 
Alebo: „Neustále pretrváva problém s nedostatkom povinne voliteľných predmetov a spôsobuje 
to študentom nepríjemnosti a stres.“ 
Alebo: „kopu spolužiakov malo problém dostať sa na vôbec nejaký povinne voliteľný predmet. 
kapacity sú príliš malé...“ 
Otázku navýšenia povinne voliteľných predmetov sme riešili v rámci zmien študijného 
programu pre budúci AR. Pre bakalársky stupeň ponúkneme  6 nových PV kurzov, čo by malo 
vyriešiť problém s prihlasovaním. Tiež sme pristúpili k zrušeniu rozdeľovania PV predmetov 
na skupinu dvoch blokov (4 kreditový a 3 kreditový) čím tiež odpadne tlak na kapacitné 
možnosti niektorých PV kurzov.    
 
Niekoľko pripomienok sa týkalo požiadaviek na písanie seminárnych prác. Napríklad: 
„Ocenila by som menej prác seminárneho typu v prvom semestri, keď niektorí z nás písali 
seminárku dávno predtým, ako sme sa dostali k niečomu užitočnému na akademických 
zručnostiach“ 

Problém písania seminárnych prác v nasledujúcom  akademickom roku riešime aj tak, že 
zavádzame spoločné blokové  úvodné prednášky z predmetu Akademické zručnosti, ktoré 
budú predchádzať samotnému napísaniu a odovzdávaniu seminárnych prác, aby mali všetci 
študenti rovnaké predpoklady napísať kvalitnú prácu na všetky predmety, resp. aby odpadol 
ich argument nedostatku informácií. 

Niekoľko študentov sa sťažovalo na nedostatok včasného hodnotenia prác a dávanie spätnej 
väzby, poskytnutia materiálov,  ako aj na neskoré informovanie o termínoch skúšok 
a výsledkov skúšok zo strany niektorých vyučujúcich. Napríklad: „Toto je spoločné pre celú 



katedru psychológie doteraz: keď nám dávate priebežné zadania, seminárky, eseje, kde sú 
deadliny pre nás, študentov, tak prečo nám aj vy v rozumnom čase neposkytneme vyhodnotenie, 
spätnú väzbu? Mám dojem niekedy, že to píšem do šuflíka a znižuje to moju motiváciu 
odovzdávať tieto práce včas a kvalitne vypracované.“ 

Alebo: „ Pedagógovia katedry psychológie zápočty a skúšky zásadne neopravujú v stanovenej 
lehote. Termíny na skúšky nezverejňujú v čas a na emaily tiež zväčša neodpisujú. ... Keď už 
naveľa naveľa po niekoľkých prosbách a žiadostiach nás študentov zverejnia to, čo majú, urobia 
tak necelý týždeň pred skúškou, alebo v nedostatočnom počte termínov. Prihlasovanie na skúšku 
začína o polnoci - veď to je predsa „úplne normálna hodina“. O materiály je tiež nevyhnutné 
prosiť a pripomínať ich niekoľko týždňov až mesiacov a možno ich nedostanete vôbec.“ 

Tieto a podobné sťažnosti študentov zachytávame a opakovane apelujeme na vyučujúcich, 
aby dodržiavali všetky stanovené termíny zadávania skúšok, ich opravenia ako aj hodnotenia 
seminárnych prác. Vyučujúcich sme tiež informovali o výsledkoch rozhovoroch, ktoré sme 
viedli so zástupcami študenstva jednotlivých ročníkov, kde sa podobné sťažnosti tiež 
vyskytovali.  

Zaznela tiež pripomienka nedostatku praxe v bakalárskom stupni štúdia: „Na mojom 
študijnom programe mi veľmi prekáža absencia praxe v bakalárskom štúdiu, čo sa nazdávam, že 
nemá obdobu na iných katedrách na Slovensku, alebo v Česku.“ 

Tieto otázky sme tiež vysvetľovali študentom na osobných stretnutiach na konci LS. Pri 
takých vysokých počtoch študentov aký je na našej katedre  nie je v silách katedry zabezpečiť 
psychologickú prax aj pre študentov v bakalárskom stupni štúdia. Študenti a študentky si tiež 
neuvedomujú, že pre prax nie sú vybavení dostatočnými kompetenciami, aby im boli zverené 
samostatné úlohy na praktických pracoviskách. Na druhej strane si uvedomujeme, že 
atraktivita štúdia psychológie spočíva aj v prakticky orientovaných voliteľných predmetoch a 
preto sme už v minulom AR navrhli rozšírenie možností pre študentov v bakalárskom stupni 
vybrať si prakticky orientované PV premety a zapísať si Sociálno-psychologický výcvik aj ako 
pokračujúci PV predmet. odvoláme sa na Pražskú  

d) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite magisterského študijného programu 
Pre magisterský stupeň boli komentáre v priemere mierne pozitívne ladené. Z hľadiska 
obsahu sa pozitíva týkali skôr vnímaného rozvoja výučby o viaceré nové povinne voliteľné 
predmety a rozšírenie počtu vyučujúcich z praxe, ako vidno z časti textu komentáru nižšie: 

„...Najlepšie predmety sme mali vždy s externistami - Lukáš Bakoš, Drahomír Michalko, Petra 
Furbecková a Veronika Koišová. Výnimkou bol doktor Blaho, ktorý sa snažil štúdium obohatiť o 
zážitkové aktivity.“ 

„Som rada, že som sa rozhodla pokračovať v štúdiu Mgr. na FiF UK! Rada chodím do školy a veľa 
mi to dáva. Vyučujúci sú väčšinou odborníci z praxe, čo si veľmi cením.“ 

„Študijný program je pre mňa veľmi zaujímavý a zahŕňa obrovský počet odlišných odvetví.“ 

„V porovnaní s fakultou na univerzite kde som študovala predtým, je tu prístup vyučujúcich oveľa 
viac rešpektujúci, ľudskí, profesionálnejší a oveľa zaujímavejšia skladba predmetov - najmä 
ponuka psychoterapeutických smerov. Ďakujem“ 



Zároveň sa aj ako iné roky opakovane vyskytla kritika, že by tento rozsah mohol byť ešte  väčší 
aj s konkrétnymi návrhmi o čom by predmety mohli byť. Išlo prevažne o špecifické a pokročilé 
oblasti, napr.: 

„Uvítal bych přidat předměty jako psychologii sériových vrahů, vyjednávací techniky, pozitivní 
psychologie, soudní psychologie, sexuologické poradenství, techniky manipulace, 
hypnoterapie,“ 

Zaznela aj pripomienka opakovania učiva v rôznych predmetoch, napr.:  

„Niektoré časti programu sú naozaj skvelé a teším sa na nich, ale niektoré sú navyše. Veľa 
predmetov sa opakuje a aj ich náplň je len čiastočne odlišná. Avšak, asi by som si ho vybrala 
znova...“ 

Našou snahou je vyhnúť sa prekrývaniu učiva, ale v niektorých prípadoch ide o prehlbujúci sa 
pohľad na jednu problematiku a určitému prekrytiu/opakovaniu sa nedá zabrániť. 
Vyučujúcich upozorňujeme, aby fakt už absolvovaných poznatkov študentov a študentiek 
skôr efektívne zúročili pri výuke interaktívnym prístupom. 

V Mgr. štúdiu stále obmieňame a dopĺňame ponuku takýchto predmetov, od posledného 
hodnotenia študentskej ankety pribudlo v akademickom roku 2023-2024 celkovo 9 nových 
PV predmetov. Výhrady boli vznesené aj smerom k limitom v počte študentov, ktorí sa na 
tieto predmety môžu prihlásiť. Ak je to možné, po dohode s vyučujúcim sa kapacita predmetu 
rozšíri, ale viaceré limity sú dané veľkosťami miestností a tiež prípadmi, kedy dal vyučujúci 
nižší limit z dôvodu realizovateľnosti a zachovania príslušnej kvality predmetu. Pozitívne bola 
hodnotená aj prax, ale opäť s klasickou požiadavkou na jej ešte väčší rozsah. 

Výhrady boli vznesené porovnaním vnímanej kvality výučby jednotlivých oblastí napr. 
klinická vs. poradenská psychológia. 
Nemyslíme si, že by bola poradenská psychológia rozsahom a kvalitou na tom horšie, ale 
zároveň chceme uviesť, že v súčasnosti na podnet kolegýň a kolegov, ktorí učia tieto 
predmety, prebieha spoločná iniciatíva smerujúca ku revízii štruktúry vzdelávania v oboch 
oblastiach v magisterskom stupni, ktorá sa týka profilových, povinných a aj ponuky povinne 
voliteľných predmetov. 
 
2. Hodnotenie kvality predmetov 
a) Účasť v ankete 

K jednotlivým predmetom študijného programu  sa vyjadril rôzny počet študentiek a  
študentov, ktorí ich mali zapísané (od 1% do 50%).  
b) Hodnotenie kurzov 

Porovnávanie hodnotenia jednotlivých kurzov neberie do úvahy počet študentiek a 
študentov, ktorí si predmet zapísali, ale len hodnotenia tých ktorí sa zapojili do ankety a 
navyše nediferencuje medzi povinným a povinne voliteľným predmetom. Zapojenosť do 
hodnotenia výrazne variovala, preto porovnávanie hodnotení predmetov má otáznu 
výpovednú hodnotu. 
c) Vyjadrenie ku komentárom študentov ku kvalite jednotlivých predmetov 

Študenti mali možnosť vyjadriť sa k predmetom aj vo forme komentárov. Komentáre sa 
aj v rámci jednotlivých predmetov vyznačujú rôznorodosťou, ktorá pramení v individuálnych 



preferenciách jednotlivých študentov. Kým pre jedného študenta môže byť predmet skvelý, 
zaujímavý, dobre zvládnuteľný či pochopiteľný, pre iného študenta, ten istý predmet zasa 
môže byť nudný, náročný, zbytočný či nepochopiteľný.  

K väčšine predmetov sa viažu prevažne pozitívne komentáre, študenti ocenili kvalitu 
predmetov, profesionalitu vyučujúcich i praktické zameranie viacerých kurzov.  
        Však Rada ŠP si uvedomuje, že v rámci výuky došlo v minulosti (AR 2022/23) k situácii, 

keď študenti neboli včas informovaní o termínoch skúšky, čo nebolo  pre študentov 

optimálne riešené. Aby sa neopakovali sťažnosti týkajúce sa chaotického zadania termínov 

skúšok boli prijaté opatrenia v zmysle pohovoru s konkrétnymi vyučujúcimi a opakovaného 

apelovania na všetkých vyučujúcich, aby dodržiavali termíny zadávania skúšok 

a kontrolovali si správnosť termínov zadaných do AISu, resp. včas informovali o zmenách. 

Vedúci katedry a garanti študijných venujú tejto téme zvýšenú pozornosť a kontrolu. 

 
 
 
3. Využiteľnosť podnetov zo študentskej ankety pri inovácii a úpravách študijného 
programu 
Vyjadrenia v študentskej ankete za akademický rok 2023/2024 obsahovali relevantné 
podnety ohľadne kapacity a ponuky povinne voliteľných predmetov tak v bakalárskom, ako 
aj magisterskom stupni, ktoré sú podkladom pre úpravy študijných programov v budúcom 
akademickom roku, keď do bakalárskeho stupňa navrhujeme doplniť 6 a do magisterského 
stupňa 9 nových predmetov.     Konkrétne ide o otvorenie nových povinne voliteľných 
predmetov v bakalárskom stupni: 

1.) Doplnenie povinne voliteľných predmetov 
- Praktické otázky poradenskej psychológie – vzdelávanie založené na výzvach (Challenge-

based education) 
- Úvod do logoterapie 
- Metakognícia: teoretické modely a praktické implikácie 
- Vzťahová väzba a jej kontexty 
- Sociológia pre psychológov 
- Kritické myslenie 

 
A otvorenie nových povinne voliteľných predmetov v magisterskom stupni: 

• Úvod do neuropsychologickej rehabilitácie 

• Poradenstvo rodinným príslušníkom ľudí s psychickými ťažkosťami a 
neuropsychiatrickými poruchami 

• Úvod do gestalt psychoterapie 

• Manažment 

• Úvod do vojenskej psychológie 

• Psychoonkológia 

• Párová psychoterapia 

• Poruchy osobnosti 

• Psychologické aspekty reprodukčného zdravia 

 



Celkovo v akademickom roku 2023-2024 bolo po schválení RŠP zaradených do výučby na 
magisterskom stupni štúdia päť nových povinne voliteľných predmetov. 

 
4. Využitie inej formy zisťovania spokojnosti študenstva so študijným programom 
Na našej katedre zavádzame formát pravidelných osobných stretnutí so zástupcami 
jednotlivých ročníkov bakalárskeho a magisterského štúdia. Táto forma komunikácie sa nám 
zatiaľ prevažne osvedčila, a čo je pozitívne z hľadiska appeasementu, bola pozitívne 
hodnotená študentkami a  študentmi. Prvé stretnutia sme absolvovali koncom LS, za 
prítomnosti, vedúceho katedry, garantov štúdia, študijných poradcov. Zo stretnutia vyplynuli 
okrem iného nasledujúce závery, ktoré sme tlmočili všetkým vyučujúcim:  

1. zvýšiť citlivosť pre dodržiavanie štruktúry v rámci výuky, 

2. dávať ešte podrobnejšie spätné väzby za seminárne práce, ak to vopred avizujeme 

ako dôležitú súčasť hodnotenia predmetu, 

3. dohodnúť dopredu poskytovanie/neposkytovanie  prezentácií z prednášok (študenti 

negatívne vnímajú ak prezentácie vyučujúci sľúbi a potom ich neposkytne), 

4. nejednotnosť v udeľovaní hodnotenia za bakalársky seminár, resp. seminár 

k diplomovej práci. 
 

V osobných stretnutiach so zástupcami jednotlivých ročníkov mienime pokračovať aj 

v tomto AR, v zimnom aj v letnom semestri. Na našej katedre tiež prebieha komunikácia s 

katedrovým študentským spolok INsight +, z ktorej čerpáme inšpirácie na zlepšenie 

štúdia, celkovej atmosféry a vzájomného porozumenia medzi študentstvom a vyučujúcimi.  

 
 
Vyhodnotenie študentskej ankety prerokovala a schválili rady študijného programu na 
svojom zasadnutí dňa 9.10.2024 v zložení: Rada študijného programu Psychológia I. doc. 
PhDr. Milica Schraggeová, PhD., prof. Mgr. Anton Heretik, PhD., doc. PhDr. Daniela Čechová, 
PhD., doc. PhDr. Eva Rošková, PhD., doc. PhDr. Michal Hajdúk, PhD., Mgr. Gabriel Hrustič 
(zástupca zamestnávateľov), Mgr. Jozef Smoroň (zástupca študentov). Hlasovania sa 
zúčastnilo 7 členov rady, z nich 7 hlasovalo za predložený návrh vyhodnotenia, 0 hlasovalo 
proti a 0 sa zdržalo hlasovania. Rada študijného programu psychológia II.: prof. Mgr. Anton 
Heretik, PhD, doc. PhDr. Milica Schraggeová, PhD., ., doc. PhDr. Daniela Čechová, PhD., doc. 
PhDr. Eva Rošková, PhD., doc. PhDr. Michal Hajdúk, PhD., Mgr. Igor Hrustič (zástupca 
zamestnávateľov), Mgr. Jozef Smoroň (zástupca študentov). Hlasovania sa zúčastnilo 7 
členov rady, z nich 7 hlasovalo za predložený návrh vyhodnotenia, 0 hlasovalo proti a 0 sa 
zdržalo hlasovania. Z výsledkov hlasovania vyplýva, že rady študijného programu 
psychológia (bakalársky a  magisterský stupeň) vyhodnotenie výsledkov študentskej ankety 
schválili.  
 
 
V Bratislave, 9.10.2024    prof. Mgr. Anton Heretik, PhD. 

Hlavná zodpovedná osoba pre magisterský študijný program 
 
       doc. PhDr. Milica Schraggeová, PhD. 

Hlavná zodpovedná osoba pre bakalársky študijný program 


